

СЕЛЬСКАЯ СТРАНИЦА

С ОБЛАСТНОГО СОВЕЩАНИЯ АГРАРИЕВ

В УСЛОВИЯХ ГОСПОДДЕРЖКИ МОЖНО ДОБИТЬСЯ МНОГОГО

Как уже сообщалось в нашей газете, 18 января в Круглом зале областной администрации состоялось расширенное совещание, на котором обсуждались итоги работы агропромышленного комплекса области и его задачи на 2007 год в свете реализации приоритетного национального проекта "Развитие АПК".

В работе совещания приняли участие руководители сельскохозяйственных предприятий всех форм собственности, в том числе главы крестьянских хозяйств; владельцы личных подсобных хозяйств, руководители научных и финансово-кредитных учреждений, перерабатывающих предприятий, главы районных администраций и сельских поселений, начальники районных органов управления АПК, а также руководители областных структур, инвестиционных и управляющих компаний.

Совещание открыл губернатор области Е.С. Строев.

С докладом выступил руководитель департамента аграрной политики и природопользования администрации области В.М. Серов.

— Несмотря на то, что сложное погодное-климатическое условия, которые только на зерновых полях привели к недобору 600—800 тысяч тонн урожая, — отметил докладчик, — труженики сельхозпредприятий сделали все возможное для сохранения и дальнейшего развития всех отраслей АПК. В результате объем производства продукции превысил 18 миллиардов рублей и заметно превзошел соответствующий показатель предыдущего года. Урожайность зерновых составила 24,1 центнера с гектара, средний надой молока на корову вплотную подошел к 3 000 килограммам.

Обеспечена рекордная урожайность сахарной свеклы — 362 центнера с гектара.

На 6 процентов возросло валовое производство мяса, на 16 процентов — свинины.

По предварительным подсчетам, чистая прибыль предприятий АПК по итогам минувшего года составит 450 миллионов рублей. Наивысшая рентабельность обеспечивается сельхозпредприятиями Ливенского, Должанского и Орловского районов. Эти показатели стали результатом внедрения новых технологий, основанных на применении современной высокопроизводительной техники, целенаправленной работы по подготовке и повышению квалификации кадров руководителей и специалистов, а также роста внешних и собственных инвестиций, вкладываемых в развитие АПК.

— Вместе с тем, — подчеркнул В.М. Серов, — в минувшем году проявились и некоторые негативные факторы, срывающиеся на функционировании АПК. Не удалось, к сожалению, остановить снижение поголовья крупного рогатого скота, в том числе коров. Как следствие — объем производства молока составил всего 91 процент к уровню предыдущего года. Наибольшее сокращение продуктивности поголовья допустили в Урицком, Колпнянском, Малоархангельском районах. Не стабилизируются поголовье коров и в личных подсобных хозяйствах населения. Решительно переломить негативные тенденции в развитии молочного животноводства — вот задача, стоящая перед кадрами АПК всех уровней, руководителями сельхозпредприятий.

Большая роль в подъеме животноводства отводится участию сельских товаропроизводителей в реализации важнейшего национального проекта "Развитие АПК", новые возможности открываются перед ними в связи с принятием Федерального закона "О развитии сельского хозяйства". Уже в стартовый год реализации национального проекта заключено 16 крупных инвестиционных кредитных договоров на сумму 3,8 миллиарда рублей. На большинство объектов активно ведутся строительные-монтажные работы, которые должны завершиться вводом животноводческих комплексов в строй действующих уже в текущем году.

Наиболее масштабный проект реализуется по линии ООО "Знаменский селекционно-генетический центр". На его комплексах в шести районах области будет производиться 30 тысяч тонн свинины и выращиваться 165 тысяч голов племенного молодняка в год. Заказчиком еще двух крупных свиноводческих комплексов во Мценском и Болховском районах является ЗАО "Орелсельпром". 1 200 дойных коров будут содержаться на молочном комплексе ООО "Юпитер" в Болховском районе. Отрядно, что наряду с животноводческими помещениями инвестор одновременно строит и 10 благоустроенных домов для специалистов.

И свиноводство, и производство молока планируют развивать ООО "МТС-Змиевка" (Свердловский район), агрофирма "Ливенское мясо". Активно включились в рамках национального проекта в работу по разви-

тию животноводства агрохолдинг "Орловская Нива", ЗАО "Ломовское" (Залегощенский район) и ряд других агрофирм и сельхозпредприятий области.

Важным направлением реализации национального проекта является подпрограмма "Стимулирование развития малых форм хозяйствования". По 150 льготных кредитов уже выдано на развитие личных подсобных хозяйств в Свердловском и Покровском районах, нескольким сотням сельских хозяйств оказана финансовая поддержка в Мценском, Новосильском, Болховском и ряде других районов. Однако до сих пор не смогли должным образом организовать эту работу в Верховском, Хотынецком, Урицком районах, где судами банков на развитие ЛПХ воспользовались всего лишь по 17—25 сельских семей. К сожалению, в большинстве районов пока еще только первые робкие шаги делаются в деле создания сельских производственных, заготовительных и кредитных кооперативов.

В основном успешно решаются вопросы повышения доступности социальных услуг и в целом улучшения качества жизни сельского населения. Продолжается газификация населенных пунктов, развивается жилищное строительство.

Докладчик также проанализировал состояние перерабатывающей промышленности области, рассказал о мерах, принимающихся для упорядочения работы рынков.

Перед агропромышленным комплексом поставлены основные задачи на текущий год. В ходе весенних полевых работ в области предстоит засеять зерновыми полимиллиона гектаров, 100 тысяч гектаров — масличными и 35 тысяч гектаров — сахарной свеклой, а также обеспечить полноценный уход за озимыми зерновыми. В кормопроизводстве необходимо обеспечить заготовку кормов в объеме 40 центнеров на каждую условную голову.

Общий объем производства зерна должен составить 2 миллиона тонн, сахарной свеклы — 1 миллион тонн и масличных культур — 150 тысяч тонн. В животноводстве валовой удой молока необходимо довести до 285 тысяч тонн, производство мяса увеличить на 10 процентов. При этом объем валовой продукции сельского хозяйства следует увеличить до 20 миллиардов рублей, или на 11 процентов к уровню минувшего года. Решение этих задач позволит довести до конца года средний уровень заработной платы сельских тружеников до 10 тысяч рублей в месяц.

В обсуждении доклада приняли участие главы районных администраций: Ливенской и Кромской — Ю.Н. Ревин и И.Н. Митин, представители инвестиционных компаний — генеральный директор ООО "Еurosервис-Агро" С.В. Быстров, директор по валовому хозяйству ЗАО НК "Нобель-Ойл" А.В. Лосытинский, заместитель генерального директора ЗАО "Стройтрансгаз-холдинг" В.А. Адамченко.

Своими мнениями по обсуждаемому вопросу на совещании поделились руководители агрофирм и сельхозпредприятий: А.А. Юшин (ООО "Хлебобор" Орловского района), Н.А. Жернов (агрофирма "Мценская"), Д.М. Поиткин ("ЗАО "Славянское" Верховского района), В.М. Сергеев (СПК "Заря" Колпнянского района), А.М. Алдобаев (племзавод им. Георгиевского Ливенского района), начальник отдела сельского хозяйства и продовольствия администрации Малоархангельского района В.М. Васютин, главы крестьянских (фермерских) хозяйств В.А. Крестов (Новодевяковский район), Т.И. Ерохина, А.Н. Петина и В.Д. Мосина (соответственно Орловский, Урицкий и Знаменский районы).

Участники совещания отметили, что целенаправленная и планомерная работа по развитию АПК приносит положительные результаты даже в самые неблагоприятные погодные-климатические условия и в отсутствие сбалансированного рынка реализации сельскохозяйственной продукции. Новые, более высокие возможности представляют сельским товаропроизводителям подписанный на днях Президентом РФ федеральный закон о развитии сельского хозяйства, а также участие в национальном проекте "Развитие АПК".

Все предприятия АПК, все отрасли сельхозпроизводства имеют теперь реальные предпосылки для высокоэффективной, рентабельной работы, решения не только производственных, экономических, но и социальных программ.

Вместе с тем ведущие аграрии области высказали ряд замечаний и конкретных предложений, направленных на активное вовлечение в реализацию национального проекта "Развитие АПК" самых широких кругов сельхозтоваропроизводителей, включая владельцев ЛПХ. Необходимо разбюрократизировать механизм и сделать более гибкими условия предоставления сельхозкредитов, сделать кредиты действительно беспроцентными, а значит, доступными для основной массы предприятий и населения, работающих на земле.

Итоги совещания подвел губернатор области Е.С. Строев.

В работе совещания принял участие председатель областного Совета народных депутатов Н.А. Володин.

Юрий СЕМЁНОВ.

ре, мы тоже будем поддерживать крестьян. Прежде всего это касается личных подворий, фермерских хозяйств, где значительные проценты идут на возмещение кредитной ставки.

Сегодня не только расширяются возможности для получения кредитов, но и в целом идет процесс увеличения средств, выделяемых селу непосредственно из бюджетов. В частности, это касается такого направления, как строительство жилья для сельской молодежи, молодых специалистов.

В прошлом году, к сожалению, часть федеральных средств мы вынуждены были отправить обратно в Москву

должно начинаться с молочного производства. Если нет дойного стада, нет молока и нет денег. Нет молока — нет увеличения поголовья. А по простому говоря, нет завтрашнего дня.

Я предложил бы сейчас такую формулу: за каждый литр молока, который вы дадите сверх уровня надоев прошлого года, мы будем доплачивать каждому производителю — неважно, фермеру, личному подворью, крупному хозяйству — 3 рубля ежедневно. Это явится хорошим стимулом для увеличения производства.

Не оставим без поддержки и те хозяйства, личные подворья, где производство молока

Что происходит? Опомнитесь, представители городской власти! Не дорогу надо продавать, а создавать все условия, чтобы крестьянин мог свободно торговать своей продукцией.

Нельзя стоять в стороне и потребительской кооперации. Да и самим главам районов пора прекратить перекладывать ответственность в этой сфере на других. Надо создавать свои кооперативы, где хозяевами должны быть сами крестьяне. Эти крестьяне и должны торговать на рынках — во Мценске, Ливнах, Болхове, в других районных центрах.

Повторю: не рынки для мафии, а рынки для крестьян,

примеры есть во многих странах. В Аргентине, например, где купленная европейцами земля не обрабатывается уже по десятку лет. Может, для кого-то земля — это и есть лучший банк, но мы не готовы к этому.

Из-за такого подхода произошел конфликт в Белгородской области с фирмой "Интеко". Они также пытались использовать землю как банк — скупили больше 100 тысяч гектаров, вырезали весь скот, пораспродали технику... И крестьяне взяли вилы и пошли на этого "инвестора". Такого мы не допустим у себя в Орловской области.

И последний вопрос. Хочу особо сказать о подготовке кадров. Когда я говорю о строительстве жилья на селе, то в первую очередь имею в виду привлечение в АПК молодого поколения специалистов. В нашем зале сидят выпускники Орловского агроуниверситета, других вузов, представители молодежного правительства. Они слушают, внимают, начинают понимать, с какими проблемами нам приходится сталкиваться, взвешивают — все ли так красиво на самом деле, как некоторые рассказывают? Наверное, не все так, как хотелось бы. Есть у нас еще немало проблем. Но

МУДРАЯ ВЛАСТЬ ВСЕГДА ПОДДЕРЖИВАЕТ КРЕСТЬЯНИНА

только потому, что ряд руководителей на местах не смогли их освоить — именно по программе "Молодая семья".

Власть не должна так работать! И что это за власть, которая дает "живые" деньги на строительство жилья, а она не может решить проблемы людей?

Кроме этого деньги выделялись на газификацию. На этот год мы увеличили из бюджета расходы на газификацию в два раза. На водоснабжение, мелиорацию пошли серьезные деньги. Обращаю внимание руководителей районов, руководителей контрольных органов на необходимость жесткого контроля за рациональным использованием этих средств.

В целом за прошлый год из бюджетов различных уровней для поддержки аграрного комплекса области был выделен почти миллиард рублей. Таких объемов дотаций село уже давно не получало.

В текущем году планируется увеличить эту сумму в 1,5 раза. Управлению сельского хозяйства надо разобраться со всеми строчками поступления средств и обеспечить их максимальный приток в область.

В настоящее время в правительстве на основе предложений регионов готовится решение об оказании помощи всем ветеранам, кто испытывает трудности с газификацией. Используйте и эту возможность, уважаемые руководители, потому что это прямой путь, который предлагается властью, чтобы на деле помочь нашим сельчанам.

Кроме того, область серьезно рассуждает не только на свою работу, но и на наших внутренних и внешних инвесторов. Таких, как корпорация "Эксима". Эта компания практически построила свои животноводческие комплексы. Задержалось поступление поголовья, но принято решение разместить уже имеющиеся 4 500 тысяч голов молодняка и начинать их откорм.

Только одно это производство даст нам 300 тысяч голов свиней уже в этом году.

Другой проект реализуется компанией "Моссельпром" — строятся два комплекса во Мценском и Болховском районах. Крупный проект будет реализован московским ЗАО "АМС-Агро" в Свердловском районе.

Сейчас мы имеем в работе 6 крупных животноводческих комплексов, в проекте — еще 5 комплексов. Это значит, что примерно 100—110 тысяч тонн одной свинины мы можем произвести, а в советское время больше 30—40 тысяч голов свинины вообще не производили. Вот на какие объемы замахнулись.

Уже в этом году можем увеличить производство мяса птицы в два раза и выйти на показатели 60 тысяч тонн мяса. Это при том, что в самом успешном, 1990 году область получила всего 3 тысячи тонн.

Еще одно направление — это производство крупного рогатого скота. Предстоит напаянную работу и для инвесторов, и для наших аграриев, в том числе для фермерских и крестьянских хозяйств.

Вообще животноводство

начинают с нуля. Может быть, таким путем разбудим стремление разводить дойное стадо, работать с молоком.

Я хочу сказать и нашим крупным инвесторам: перестаньте "жечь" свои собственные деньги, перестаньте вкладывать их в одни помещения

— строить одни свиномкомплексы. Надо одновременно заниматься еще и зерновым производством, и дойным стадом. Через современную, высокотехнологичную организацию молочного производства вы получите самые "быстрые" деньги. Дойное стадо — это сегодняшняя зарплата, это для многих единственный выход из трудного положения.

Следующая проблема — использование земель. У нас в области работает четкая, отлаженная система: мы передаем землю на аренду крупным инвесторам, крупным фермерам, личным подворьям. Но кое-кого это устраивает. Ищут лазейки в законе, пытаются всеми способами купить одну долю в массиве и за счет этого приобрести право приобретать весь остальной массив. Такие факты есть уже в Урицком районе. Покупают землю, но не пашут, не сеют, держивают материально молодых руководителей, многие из них сегодня работают в этом районе.

Так пусть же станет правилом и обязанностью каждого руководителя — готовить молодых специалистов.

Передать опыт молодежи — это великое дело. Поэтому, во-первых, учите, во-вторых, защищайте, а в-третьих, подерживайте материально молодые кадры. Только с помощью грамотной и заинтересованной молодежи мы сможем сдать любой экзамен на прочность. В том числе и тот, который заставляет нас сдавать погоду.

Дорогие друзья! В 2006 году мы заложили хороший фундамент на будущее. Значительный объем работы проделан в рамках национального проекта "Развитие АПК". В этом ключе мы и дальше будем трудиться. Хочу пожелать всем нам выполнить взятые обязательства, осуществить намеченное.

Помните, крестьяне во все времена, тысячелетиями были опорой для государства. И я верю, что вы этой опорой останетесь навсегда.

Желаю вам успехов!

где они могут без всяких поборок продавать свою продукцию.

Местной власти надо помочь решить этот вопрос, в том числе и за счет бюджета. Если сейчас этого не сделать, придут крупные торговые се-

ти, наводнят рынки иностранными товарами, а мы будем думать: куда деть свою птицу, свинину?..

Уже и сейчас есть такие примеры. Агрофирма "Мценская" испытывает трудности со сбытом продукции. Не так уж много говядины в области, но и ту не всегда можем реализовать.

Поэтому, еще раз подчеркну, власть должна помогать крестьянам в этих вопросах.

Следующая проблема — использование земель. У нас в области работает четкая, отлаженная система: мы передаем землю на аренду крупным инвесторам, крупным фермерам, личным подворьям. Но кое-кого это устраивает. Ищут лазейки в законе, пытаются всеми способами купить одну долю в массиве и за счет этого приобрести право приобретать весь остальной массив. Такие факты есть уже в Урицком районе. Покупают землю, но не пашут, не сеют, держивают материально молодых руководителей, многие из них сегодня работают в этом районе.

Так пусть же станет правилом и обязанностью каждого руководителя — готовить молодых специалистов.

Передать опыт молодежи — это великое дело. Поэтому, во-первых, учите, во-вторых, защищайте, а в-третьих, подерживайте материально молодые кадры. Только с помощью грамотной и заинтересованной молодежи мы сможем сдать любой экзамен на прочность. В том числе и тот, который заставляет нас сдавать погоду.

Дорогие друзья! В 2006 году мы заложили хороший фундамент на будущее. Значительный объем работы проделан в рамках национального проекта "Развитие АПК". В этом ключе мы и дальше будем трудиться. Хочу пожелать всем нам выполнить взятые обязательства, осуществить намеченное.

Помните, крестьяне во все времена, тысячелетиями были опорой для государства. И я верю, что вы этой опорой останетесь навсегда.

Желаю вам успехов!



ти, наводнят рынки иностранными товарами, а мы будем думать: куда деть свою птицу, свинину?..

Уже и сейчас есть такие примеры. Агрофирма "Мценская" испытывает трудности со сбытом продукции. Не так уж много говядины в области, но и ту не всегда можем реализовать.

Поэтому, еще раз подчеркну, власть должна помогать крестьянам в этих вопросах.

Следующая проблема — использование земель. У нас в области работает четкая, отлаженная система: мы передаем землю на аренду крупным инвесторам, крупным фермерам, личным подворьям. Но кое-кого это устраивает. Ищут лазейки в законе, пытаются всеми способами купить одну долю в массиве и за счет этого приобрести право приобретать весь остальной массив. Такие факты есть уже в Урицком районе. Покупают землю, но не пашут, не сеют, держивают материально молодых руководителей, многие из них сегодня работают в этом районе.

Так пусть же станет правилом и обязанностью каждого руководителя — готовить молодых специалистов.

Передать опыт молодежи — это великое дело. Поэтому, во-первых, учите, во-вторых, защищайте, а в-третьих, подерживайте материально молодые кадры. Только с помощью грамотной и заинтересованной молодежи мы сможем сдать любой экзамен на прочность. В том числе и тот, который заставляет нас сдавать погоду.

Дорогие друзья! В 2006 году мы заложили хороший фундамент на будущее. Значительный объем работы проделан в рамках национального проекта "Развитие АПК". В этом ключе мы и дальше будем трудиться. Хочу пожелать всем нам выполнить взятые обязательства, осуществить намеченное.

Помните, крестьяне во все времена, тысячелетиями были опорой для государства. И я верю, что вы этой опорой останетесь навсегда.

Желаю вам успехов!